
 

 

                            

ΔΗΜΟΤΙΚH ΠΑΡΑΤΑΞΗ 

 

Αγαπητοί Συμπολίτες, 

Στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας της Τετάρτης 20 Σεπτεμβρίου, για την 

πιθανή χωροθέτηση, χώρων διαχείρισης απορριμμάτων στα λατομεία  της 

περιοχής μας, ΚΥΡΙΑΚΟΥ, ΤΡΙΑΣ και ΠΟΡΤΣΙ, από τον Ε.Δ.Σ.Ν.Α., ο 

Δήμαρχος έδειξε όλο το δημοκρατικό του ήθος και απέκλεισε σαν δεύτερος 

Λουδοβίκος ΙΔ’, τις Δημοτικές παρατάξεις από τον διάλογο. Στην «ενός 

ανδρός» φιέστα, που  οργάνωσε, αναδείχτηκε για πολλοστή φορά το 

έλλειμμα δημοκρατίας που χαρακτηρίζει τον κ. Κιούση. 

Φυσικά σε μια τέτοια εκδήλωση δεν μπορούσε να αφήσει άλλους να 

μιλήσουν, στα πλαίσια του δημοκρατικού διαλόγου που πρέπει να 

αναπτύσσεται σε αυτές τις περιπτώσεις ώστε, α) να αναδεικνύονται όλες οι 

πτυχές του ζητήματος, β) να αναπτύσσεται η επιχειρηματολογία όλων των 

πλευρών και γ) να αναδειχθούν λάθη και παραλήψεις για το συγκεκριμένο 

θέμα από τη σημερινή δημοτική αρχή, τα οποία μπορεί να αποδειχθούν 

καταστροφικά για την πορεία και το μέλλον της πόλης μας. Για παράδειγμα 

ποτέ δεν ακούστηκε στην εκδήλωση της Τετάρτης, ότι ο ίδιος είχε ψηφίσει 

τον αρχικό σχεδιασμό, για να έρθουν τα σκουπίδια στο Κορωπί. 

H απόφαση του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. για τη χωροθέτηση διαχείρισης 

απορριμμάτων σε ανενεργά λατομεία, στηρίχθηκε σε μια πρόχειρη και 

στοχευμένη μελέτη η οποία με διάφορα κριτήρια αποκλείει από τη 

διαχείριση απορριμμάτων όλα τα ανενεργά λατομεία στο λεκανοπέδιο της 

Αθήνας και καταλήγει στα λατομεία της περιοχής του Κορωπίου και άλλων 

περιοχών στη Βόρεια και Δυτική Αττική. Το εντυπωσιακό μάλιστα είναι ότι 

πολλά από τα κριτήρια αποκλεισμού για τις παραπάνω περιοχές ισχύουν και 

για το Κορωπί  και κανείς από τους παριστάμενους δεν απάντησε γιατί για 

το Κορωπί ισχύουν δύο μέτρα και δύο σταθμά. Η μελέτη παραβλέπει ότι τα 

λατομεία ΚΥΡΙΑΚΟΥ & ΤΡΙΑΣ βρίσκονται εντός της ζώνης απολύτου 

προστασίας του ορεινού όγκου του Υμηττού, γειτνιάζουν με τον 

αρχαιολογικό χώρο του Λαμπρικά, γειτνιάζουν με το Γενικό Πολεοδομικό 



 

 

Σχέδιο του Κορωπίου και τη Βιομηχανική ζώνη και βρίσκονται σε μικρή 

απόσταση από το μεγαλύτερο αεροδρόμιο της χώρας μας, καθιστώντας 

απαγορευτική τη διαχείριση απορριμμάτων λόγω των κινδύνων που 

προκαλούνται για την ασφάλεια των πτήσεων (οδηγία I.C.A.O.).                                  

Στο Κορωπί για 15 χρόνια, λειτουργούσε χωματερή που δεχόταν τα 

σκουπίδια του λεκανοπεδίου της Αθήνας   στην περιοχή Κουλουμάντζι, την 

οποία με αγώνες οι δημότες του Κορωπίου πέτυχαν να κλείσει. Θυμίζουμε 

σε όλους ότι στα διοικητικά όρια του Δήμου μας λειτουργεί ο Διεθνής 

Αερολιμένας Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», για τον οποίο ακόμα 

αναμένουμε αντισταθμιστικά οφέλη (άλλη μια ολιγωρία και ανεπάρκεια από 

τη σημερινή  Δημοτική Αρχή), η Αττική Οδός, η Κορωπίου-Βάρης καθώς 

και δύο  Βιομηχανικές  ζώνες, μία στο Βόρειο και μία στο Νότιο άκρο της 

πόλης.  

Συνεπώς, θεωρούμε αυτονόητο ότι οι συντάκτες της μελέτης του 

Ε.Δ.Σ.Ν.Α. δεν συνεκτίμησαν όλα αυτά τα δεδομένα πριν καταλήξουν στην 

απαράδεκτη και  παράλογη πρόταση τους. Θεωρούμε ότι όσοι συζητούν για 

χωροθέτηση σχετικά με τα απορρίμματα, εκκινούν τη διαδικασία από 

στρεβλή βάση.  Για εμάς κύρια σημασία έχει η εφαρμογή πολιτικών 

διαχείρισης απορριμμάτων, όπως ανακύκλωση, κομποστοποίηση, 

επανάχρηση, εφαρμογή των αρχών της κυκλικής οικονομίας. Όταν 

εφαρμοστούν τα προαναφερόμενα, τότε και μόνο τότε, μπορεί να ξεκινήσει 

ο ουσιαστικός διάλογος, με την ενεργό συμμετοχή της κοινωνίας, για τη 

διαχείριση των απορριμμάτων. Όσοι σήμερα λαϊκίζουν και δημαγωγούν 

περιορίζοντας το  δημόσιο διάλογο, στο ζήτημα αποκλειστικά και μόνο της 

χωροθέτησης, εθελοτυφλούν σκοπίμως και ουσιαστικά προλειαίνουν το 

έδαφος για τη διαιώνιση των χωματερών και τη μετακίνηση της Φυλής σε 

χώρους που υποδεικνύουν μεγάλα και μικρά συμφέροντα. 

Απόδειξη για τα προηγούμενα είναι οι μέχρι τώρα ατυχείς χειρισμοί της 

Δημοτικής Αρχής, που μας έχουν φέρει σε δύσκολη θέση: 

1. Η ΘΕΤΙΚΗ ψήφος του Δημάρχου Δ. Κιούση στην 

Περιφερειακή Επιτροπή Διαβούλευσης Αττικής στις 

31/5/2016 (ΑΔΑ: 7ΓΛΘ7Λ7-Χ2Χ), που έδινε την 

κατεύθυνση για δράσεις διαχείρισης απορριμμάτων στα 

λατομεία της Νοτιανατολικής Αττικής. 

2. Το γεγονός ότι ο Δήμαρχος Δ. Κιούσης παρότι γνώριζε ότι 

βρίσκεται σε εξέλιξη η σύνταξη μελέτης περίμενε από τους 

μελετητές να ζητήσουν στοιχεία από τα Δήμο μας αντί να 

καταθέσει εγκαίρως όλα τα στοιχεία και επιχειρήματά μας 

και να εξαιρεθούν τα λατομεία του Κορωπίου από τη λίστα 

των προτεινόμενων για διαχείριση απορριμμάτων. 



 

 

3. Το γεγονός ότι ο Δήμαρχος Δ. Κιούσης δεν πίεσε στο 

διάστημα της θητείας του 2011-2017 για την τροποποίηση 

του αρ. 33 του Ν. 3164/2003 (2003 (όπως έπραξαν οι 

Δήμοι Λαυρεωτικής και Μάνδρας–Ειδυλλίας), ώστε να 

διαγραφεί το Κορωπί από τη χωροθέτηση διαχείρισης 

απορριμμάτων. Μάλιστα, το 2013 με τον Ν.4122 αρ. 28 

τροποποιήθηκε το άρθρο 33 του Ν. 3164/2003, και  

σαφώς αναφέρεται ότι στη Νότιο-Ανατολική Αττική 

εξαιρείται η θέση «Βραγόνι» της Κερατέας και 

αντικαθίσταται από τη θέση «Φοβόλες» (με την επιφύλαξη 

θετικής περιβαλλοντικής μελέτης) ενώ παραμένει  το λατομείο 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ στο Κορωπί.  Αλήθεια τότε,  γιατί ο Δήμαρχος  

κ. Κιούσης, δεν ενημέρωσε τους Δημότες για τη δυσμενή 

αυτή εξέλιξη;  

4. Το γεγονός ότι ο Δήμαρχος Δ. Κιούσης αρνήθηκε σε 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου την πρότασή μας 

για άμεση σύσταση επιτροπής αγώνα. 

Συναισθανόμενοι το βάρος της ευθύνης και την κρισιμότητα της 

κατάστασης, πρέπει να προχωρήσουμε όλοι μαζί, ενωτικά σε επιτροπή 

αγώνα, στην οποία θα συμμετέχουν όλες οι Δημοτικές παρατάξεις, 

συλλογικότητες, φορείς, δημότες, ώστε να γίνει σαφές σε όσους 

αποφασίζουν για εμάς, χωρίς εμάς, ότι το Κορωπί δεν θα μετατραπεί, σε 

μια νέα Φυλή. 

Ο αγώνας για όλους μας, τώρα αρχίζει. Με ενότητα, πίστη στο δίκαιο του 

αιτήματος μας και τεκμηριωμένες προτάσεις, θα νικήσουμε. 

 

Πρωτοβουλία Πολιτών Κορωπίου 

protovouliapolitonkoropiou@gmail.com 
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